

Ura's az általuk alakított zene és ének kar szíves részvétele mellett patrónáge ünnepélyt tart, melyre a nemes eszmék iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Az *ünnepély műsora*:

1. a) Overture „Mártha” című dalműze Fr. von. Flotow-tól,

b) Don Cesar induló R. Dollinger-től. Előadja a zenekar.

2. Dr. Mutschbacher Edvin a fiatal-korúak birájának az ifjúsághoz intézendő jellemképző előadása.

3. a) Imá a Nabuco” operából. Verdi-től,

b) Szerenád — Stojanovics Jenőtől. Előadja az énekkar.

4. Losonci özvegye (melodráma) Tóth Kálmán balladáját zenésítette: dr. Angyal Armand.

Szavalja Petrics Lulu,

Kiséri zongorán: Sauermann Antal,

Hegedűn: Sauerman Ferenc,

Cellón: Sauermann Béla.

5. Hédlly P. Jeromos szent ferencröndi szerzetes fejtegetései. Alapészme: Krisztusi lábnymok az élet nagy nagy országútján.

6. a) Isten dicsősége, Bethoventől,

b) Hymnus Erkel Ferentől.

Előadja a zene és énekkar.

Helyárak: Páholy 6 személyre 90 korona, 4 személyre 60 korona, oldalt ülésék 15 korona, I—III. sor 10 korona, IV—VIII. sor 6 korona, többi sor 4 korona. Állóhely 2 K. Az ünnepély tisztá jövedelmét a Szociális Missio szegénysorsu vallásos munkás családok közt fogja felosztani, miért is szíves felülfizetéseket örömmel és köszönettel fogad el. Jegyek f. hó 8 tól kezdve. Mair József könyvkereskedésében válthatók.

— **Uj menetrend Nagykanizsa-Sopron** közt. Október 3-án a Délivasut Nagykanizsa-soproni vonalán és az alábbi személyszállító vonatok naponta közlekednek:

**Sopron-Nagykanizsa** közt közlekednek a 315. és 410. számú vonatok. Előbbi mált Sopronból délután 5 óra 30 perckor, — Szombathelyről esti 7 óra 20 perckor és Nagykanizsára érkezik éjjel 10 óra 1 perckor. A 310-es vonat indul Nagykanizsáról reggel 6 óra 25 perckor, — Szombathelyről 9 óra 36 perckor és Sopronba érkezik délelőtt 11 óra 30 perckor.

**Szombathely-Nagykanizsa** között közlekedik a 351. és 362. számú vonat. Előbbi indul Szombathelyről reggel 4 óra 30 perckor s Nagykanizsára ér délelőtt 10 órakor. Az utóbbi indul Nagykanizsáról délután 5 óra 5 perckor és Szombathelyre ér esti 9 óra 33 perckor.

Az összes vonatoknak Zalaszentivánnál csatlakozásuk van Zalaegerszeg felől és Zalaegerszeg felé.

— **A kormányzó** című négy felvonásos dráma kerül ma és holnap bemutatásra a Világ nagymozgóban, melynek főszerepét *Marc Allan* játssza. E World-film az amerikai filmgyártás bravuros alkotása.

— **Tessék vigyázn!** A legutóbbi időben 1902-es jelzésű hamis ezerkoronások kerültek forgalomba, amelyeket kényomatos után állítottak elő, a kivitel meglehetősen ügyetlen, a bankjegy képei elmosódtak, a fej körvonalai nem tiszták, a homlok, az arc és az áll világosabb helyein hiányoznak a hajszálvonalak. A haj és az árnyékos részek foltosak. A valódi bankjegyeknél az alapnyomás földesbarna, a hamisítványoknál kék. A szám és sorozatszámok piros színben vannak nyomva.

## Hoffmann Móric.

Irta: Halls István.

Ugy eltűnnek az emberek, mintha sohasem éltek volna.

Szinte önkénytelenül néha fölvetődik előttem a kérdés, vajjon fennmarad-e valamelyik kanizsai kortárs emléke a halála után?

És ime némi feleletet hozott a napokban Grünhuth Alfréd, ki a városi muzeum részére ajándékba hozta Hoffmann Mórnak a bécsi Angerer & Göschl-féle híres cég művészi kliséje után nyomott arcképét, azt mondván: „Megérdemli Hoffmann, hogy képe a muzeumban nyerjen elhelyezést, mert egész életét a közjó előmozdítására fordította.”

Közbevetőleg meg kell jegyezmem, hogy Grünhuth Alfréd majdnem minden nap hoz valami ajándékot a városi muzeumnak. Az egykori kanizsai vár területéről temérdek anyag és üveg-edény darab, puska- és ágyu-golyó, sarkantyú, csakány, vörösréz-ből való csésze, a török uralom alatti időkből való pipadarábok, a kanizsai céhekre vonatkozó iratok, a Kanizsa környékén talált ezüst és réz-pénzek, köztük — egy darab török arany is — mind Grünhuth ajándékából került a muzeumba. Aztán Kanizsa várát ábrázoló annyi régi metszetet adott, hogy ezek száma, a még Babócsay György polgármester idejében beszerzett ilyen képeknek, és az Elek Géza által ajándékozott öt darab metszetnek hozzáadásával eléri a budapesti nemzeti muzeumban levő kanizsai metszetek számát (Babics Zsigmond püspök könyve szerint tizenhét van a nemzeti muzeumban.) Sőt azt is haladjuk, amennyiben nekünk van egy olajfestésű kétszáz éves képünk is Kanizsa egykori váráról.

Bizony már annyi réglőség gyűlt össze, hogy be lehetne mutatni a közönségnek is, ha volna három-négy teremünk, meg legalább nyolc-tíz üvegszekrényünk. (Vitrin.) Sajnos, hogy a mostani időben ezek beszerzése lehetetlen. Még képrámkákat sem vagyunk képesek csináltatni. Sőt az okvetlenül szükséges ragasztó-márgát, kalapácsot, szegyet s több ilyenféle apróságot is nevetésges fáradsággal nagy áron biruk csupán beszerezni. Termézetes, hogy e miatt a meglevő anyagnak csupán a megőrzésére lehet szorítkoznunk.

Ez alkalommal még azt is meg kell jegyeznünk, hogy kölcsön-könyvtára még nincs a városnak, mert csak mintegy kétszáz kötet olyan könyve van, mely a közönségnek olvasmányul szolgálhat.

Nyilvános könyvtárt azonban bármikor föl lehet állítani, ha könyvek vásárlására pénz ad a város.

No de térjünk vissza tárgyunkhoz.

Most egy német könyvet kaptam postán Budapestről. Címe: *Das Geistige Ungarn. Ista-Krücken* Oszkár, kiadta Braumüller Vilmos. (Wien und Leipzig)

Jellemző, hogy teljes két-hónap mulva érkezett meg a postán, pedig a feladó is többször megsürgette, meg én is megkértem Kapiszán egyik postás ismerősömet, Vincze Kálmánt, hogy szíveskedjék a raklárban utána nézni, mert hátha kézbesítetlenül hayer valahol.

Érdekes és már is ritka ez a könyv, mely a németeknek a nagy háború alatt keletkezett magyar szimpátiája folytan állítottott egybe, s úgyszólván egyedüli könyv, mely az 1919. évben megjelent, legyőzve a rendkívül drága munkabért és az el nem képzelhető papírhányt. Száz koronáért becsajítottak forgalomba

a két vastag kötetet, de ma már jóval magasabb az ára.

Magyar emberek rövid életrajzát tartalmazza a könyv, melyben nagy meglepetésemre, Hoffmann Mórinak is rá akadtam a nevére, aki egész férfi korát városunkban töltötte.

A könyv adata szerint 1902-ben ment Budapestre, mint polgári iskolai nyugdíjas igazgató. Ugy hiszem a kanizsaiak egyrésze még emlékezni fog az örök tevékenységű kis emberre, ki sok munkája mellett a „Zala” szerkesztője is volt vagy husz esztendeig, s közben temérdek könyvet is írt.

Nagyon nehezére esett erről a sokat ócsárolt Kanizsáról elköltözni, mert az öreg ember ragaszkodik ahhoz a helyhez, hol legszebb éveit leélte. Bizodalmasan elmondta, hogy családjának valami okot szeretne felhozni, mely az ittmaradást lehetővé tenné, mert családja minden tagja óhajta a Budapestre költözést. Tudniillik volt négy szép gyermeke: három leány meg egy fiu. A fiu, Hevesi Sándor, már akkor, mint országos híru ember, a nemzeti színháznál kiváló állást töltött be, s az apa szeme ragyogott, ha beszélt „a Sándor”-ról. Szintugy a fővárosban volt alkalmazva mint tanítóné legidősebb leánya Józsa is. Így tehát nem csoda, ha másik két leánya meg a felesége is kívánták, hogy Budapestre költözzenek, annál is inkább, mert az apa az egész fizetését kapta nyugdíj gyanánt.

Kanizsán bucsuestélyt rendeztek a távozonak, melyen költőtársa, Hajgató Sándor, (tudniillik Hoffmann verseket is írt) humoros hosszú tósziban elmondta, hogy valahol Lengyelországban, amikor együtt segédtanítóskodtak, mindketten egy hölgynek kegyéért versenyeztek, és a pálmát Hoffmannnak sikerült elnyerni.

Hoffmann Móric meg nem ingatható hitvesi hűségű példás házias életet élt, természetes tehát, hogy a tószat alatt felfőtőtenesen pirult, és szegyankezve sugta fülembö: „Nem igaz!”

Denikve eltávozott közülünk.

És négy év előtt meghalt.

Ázaz, hogy a könyv révén emléke visszatért a másvi ágról. Tehát van már egy kortárs, kiről el lehet mondani:

— Nem halt meg egészen!

## Színház.

### Heti műsor:

Vasárnap d. u. Vasgyáros

Vasárnap este Magnás Miska.

Hétfőn Gróf Rinaldó, operett

Kedden Gróf Rinaldó

Szerdán Gróf Rinaldó

Csütörtökön Faun.

— Frappánsan tükrözi vissza a turfkalendorvilág minden fázisát a *Tokio II.* című 3 felvonásos filmmü, mely ma és holnap kerül bemutatásra az Urániában. A főszerepet a hírneves *Viggo Larsen* játssza.

## Babot vesz

legmagasabb napiáron

Heltay József cég Nagykanizsa

Fő-ut 3. szám.